

记者 孔媛媛 通讯员 张恒

轻点鼠标,相隔千里的专家无需亲赴现场,便能利用远程异地评标协调系统完成项目异地评审工作。4月9日,济宁市太白湖幸福河湖建设实施方案编制项目在济宁、菏泽两地完成首次省内跨市异地评审,标志着太白湖新区综合交易类项目远程异地评审实现了联评新飞跃,丰富了“跨省、跨市、跨区”远程异地评审内容,推动营商环境创建进入降本增效新时代。



不见面开标更高效。

不见面开标 全流程电子化

上午9点30分,在开标室工作人员的引导下,来自行业主管部门和招标代理机构的代表依次就座,投标人名单及签到状态陆续出现在现场的电子屏幕上,大家远程在线通过电子系统快速、高效地完成了投标单位是否满足三家、报价等流程,济宁市太白湖幸福河湖建设实施方案编制项目也正式开标。

“以往异地评审工作在市调度平台完成操作即可,这次济宁市太白湖幸福河湖建设实施方案编制项目属于综合交易类项目,与以往的操作方式不同,该项目以济宁市公共资源交易中心为评标主场,菏泽市公共资源交易中心为副场,登录开标系统后,需要将项目推送到省调度平台。”太白湖新区公共资源交易服务部招标投标科科长刘文婷介绍,从开标到结束,全程可视、实时监管,“不见面”犹如“面对面”。

济宁市住房和城乡建设局

对远程异地评标活动进行监督管理,济宁市公共资源交易服务中心、太白湖分中心按照远程异地评标数据交换标准和场地设施标准要求,配备和维护音频通话、视频监控等相关设施设备,明确专人负责,做好远程异地评标过程见证和服务保障等工作。整个评审过程采取主、副场联动、视频同步直播、语音实时交互的方式进行,实现“评审全程在线、数据全程共享、操作全程留痕”。

异地开评标 打破地域壁垒

走进数字见证室,记者通过济宁市公共资源数字见证管理平台看到,评标室里济宁、菏泽两地的专家们通过电子屏实时交流讨论,通过在线评标系统,依托远程视频交互实现无障碍化沟通,同时开始、在线打分,远程完成项目评标。

“整个评标过程在音视频监控下进行,所有评审网上留痕,井然有序,并且全程有工作人员监督,评标记录、文件、音视频资料全部分类归档留存,在专家评标过程中,各类工作

人员均不再进入评标现场,实现项目交易‘物理隔离’,有效保证评审专家不受外界干扰。”刘文婷坦言,省内跨市异地评审打破了空间、场地、地域等条件限制,实现了招标人、投标人、评标专家的地域隔离,加大了信息保密力度,减少了评标环节中人为、人情因素的干扰,破解了“熟面孔”“老关系”“评标常委”等问题,让评审结果更加公平公正。

“我们参与评标工作更加便捷了,以前需要赶到各地市评标现场评标,来回的路上就要花费好几个小时,现在就近参与评标,不用再来回奔波了。”当天,在济宁市公共资源交易中心参与评标的一位专家感慨地说,远程异地评审运用数字化技术和手段,使得分散各地的专家不见面就能评标,整个环节还有全过程、全方位的数字见证和监督,不仅有效降低了评标成本,也大幅提升了评标效率。

“以前我们的项目招标工作抽取评审专家,远在外地的专家到达济宁市需奔波往返路程较远、耗费时间较长,采用了省内跨地市远程异地评标形式

后,实现了专家就近评审,既提高了评审效率,也为我们招标人节约了评审成本。”济宁北湖省级旅游度假区太白湖文化旅游有限公司开发建设科科长王海川坦言。此外,远程异地也可以抽取先进地区优质专家进行评审,实现了专家资源共享,提高评标质效,有效解决了专家抽不到、评审等待时间长等问题,达到专家优质资源共享的效果。

下一步,济宁市公共资源交易服务中心太白湖分中心将继续加大公共资源交易服务创新力度,与省内外更多地区达成合作,实现更大区域、更广领域的评标专家资源共享,努力达到远程异地评审工作规范化、高效化、常态化运作,为优化全区公共资源交易领域营商环境、提高项目评标效率提供有力支撑。



扫码看视频。

一线走访问需,助企纾困解难

党建引领,市区联动护航企业高质量发展

本报济宁4月15日讯(通讯员 江继友 记者 邓超) 4月12日,太白湖新区行政审批服务局联合济宁市行政审批服务局企业服务队组成调研组,赴太白湖新区济东数字经济产业园开展一线问需助企活动,并就“高效办成一件事”进行企业调研座谈。

调研组一行先后到大中(山东)精密机械制造有限公司、山东理工精密机械有限公司开展

助企服务现场办公,针对大中精密提出的融资诉求,调研组精准分析企业融资遇到的难点堵点,结合获得信贷领域政策文件,现场联系金融机构筹备开展政企专项洽谈会,精准帮扶企业解决融资难题。在理工精密经营生产现场,详细了解企业经营情况,在知识产权创造、保护和应用等进行政策宣传解读,并积极听取企业对审批服务和助企服务专员联系

服务企业等工作的意见建议。

市、区审批服务部门开展一体联动服务,在一线助企帮扶的工作基础上,对于近期重点开展的“高效办成一件事”进行专项调研,畅通与企业沟通渠道,从企业视角出发,把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,实实在在解决企业难题,帮助企业实现高质量发展。



进企业解读政策。